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Μοίρες – Ακτίνια Πρόσημο τριγωνομετρικών αριθμών 

𝜇

180𝜊
=
𝛼

𝜋
 

 

 
Βασικές Τριγωνομετρικές Ταυτότητες Αναγωγή στο 1ο Τεταρτημόριο 

𝜂𝜇2𝜒 + 𝜎𝜐𝜈2𝜒 = 1⇔ {

𝜎𝜐𝜈2𝜒 = 1 − 𝜂𝜇2𝜒

ή

𝜂𝜇2𝜒 = 1 − 𝜎𝜐𝜈2𝜒

 

𝜀𝜑𝜒 =
𝜂𝜇𝜒

𝜎𝜐𝜈𝜒
 

𝜎𝜑𝜒 =
𝜎𝜐𝜈𝜒

𝜂𝜇𝜒
 

𝜀𝜑𝜒 ∙ 𝜎𝜑𝜒 = 1⇔

{
 
 

 
 𝜎𝜑𝜒 =

1

𝜀𝜑𝜒
ή

𝜀𝜑𝜒 =
1

𝜎𝜑𝜒

 

𝜂𝜇2𝜒 =
𝜀𝜑2𝜒

1 + 𝜀𝜑2𝜒
 

𝜎𝜐𝜈2𝜒 =
1

1 + 𝜀𝜑2𝜒
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

𝜂𝜇(𝜋 − 𝜔) = 𝜂𝜇𝜔 

𝜎𝜐𝜈(𝜋 − 𝜔) = −𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜀𝜑(𝜋 − 𝜔) = −𝜀𝜑𝜔 

𝜎𝜑(𝜋 − 𝜔) = −σφω 

𝜂𝜇(𝜋 + 𝜔) = −𝜂𝜇𝜔 

𝜎𝜐𝜈(𝜋 + 𝜔) = −𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜀𝜑(𝜋 + 𝜔) = 𝜀𝜑𝜔 

𝜎𝜑(𝜋 + 𝜔) =σφω 

𝜂𝜇(2𝜋 − 𝜔) = −𝜂𝜇𝜔 

𝜎𝜐𝜈(2𝜋 − 𝜔) = 𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜀𝜑(2𝜋 − 𝜔) = −𝜀𝜑𝜔 

𝜎𝜑(2𝜋 − 𝜔) = −σφω 

𝜂𝜇(−𝜔) = −𝜂𝜇𝜔 

𝜎𝜐𝜈(−𝜔) = 𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜀𝜑(−𝜔) = −𝜀𝜑𝜔 

𝜎𝜑(−𝜔) = −σφω 

𝜂𝜇 (
𝜋

2
−𝜔) = 𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜎𝜐𝜈 (
𝜋

2
−𝜔) = 𝜂𝜇𝜔 

𝜀𝜑 (
𝜋

2
−𝜔) = 𝜎𝜑𝜔 

𝜎𝜑 (
𝜋

2
−𝜔) = 𝜀𝜑𝜔 

𝜂𝜇 (
𝜋

2
+𝜔) = 𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜎𝜐𝜈 (
𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜂𝜇𝜔 

𝜀𝜑 (
𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜎𝜑𝜔 

𝜎𝜑 (
𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜀𝜑𝜔 

𝜂𝜇 (
3𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜎𝜐𝜈 (
3𝜋

2
+ 𝜔) = 𝜂𝜇𝜔 

𝜀𝜑 (
3𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜎𝜑𝜔 

𝜎𝜑 (
3𝜋

2
+ 𝜔) = −𝜀𝜑𝜔 

𝜂𝜇 (
3𝜋

2
−𝜔) = −𝜎𝜐𝜈𝜔 

𝜎𝜐𝜈 (
3𝜋

2
−𝜔) = −𝜂𝜇𝜔 

𝜀𝜑 (
3𝜋

2
−𝜔) = 𝜎𝜑𝜔 

𝜎𝜑 (
3𝜋

2
−𝜔) = 𝜀𝜑𝜔 

Ο : Όλοι οι τριγωνομετρικοί αριθμοί είναι θετικοί 
Η : Μόνο το ημίτονο είναι θετικό 
Ε : Μόνο η εφαπτομένη & συνεφαπτομένη είναι 

θετικές 
Σ: Μόνο το συνημίτονο είναι θετικό 
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Τριγωνομετρικές  Συναρτήσεις Τριγωνομετρ.  αριθμοί αθροίσματος γωνιών 

 
𝒇(𝒙) = 𝝆 ∙ 𝜼𝝁(𝝎𝒙) 

 

 𝑚𝑎𝑥𝑓(𝑥) = |𝜌| 
 𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) = −|𝜌| 

 𝛵 =
2𝜋

𝜔
 

 

 
  
 
 

 
𝒇(𝒙) = 𝝆 ∙ 𝜺𝝋(𝝎𝝌) 

 

 𝛵 =
𝜋

𝜔
 

 

  

 
𝜂𝜇(𝛼 + 𝛽) = 𝜂𝜇𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛽 + 𝜎𝜐𝜈𝛼 𝜂𝜇𝛽 

𝜂𝜇(𝛼 − 𝛽) = 𝜂𝜇𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛽 − 𝜎𝜐𝜈𝛼 𝜂𝜇𝛽 

𝜎𝜐𝜈(𝛼 − 𝛽) = 𝜎𝜐𝜈𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛽 + 𝜂𝜇𝛼 𝜂𝜇𝛽 

𝜎𝜐𝜈(𝛼 + 𝛽) = 𝜎𝜐𝜈𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛽 − 𝜂𝜇𝛼 𝜂𝜇𝛽 

𝜀𝜑(𝛼 + 𝛽) =
𝜀𝜑𝛼 + 𝜀𝜑𝛽

1 − 𝜀𝜑𝛼 𝜀𝜑𝛽
 

𝜀𝜑(𝛼 − 𝛽) =
𝜀𝜑𝛼 − 𝜀𝜑𝛽

1 + 𝜀𝜑𝛼 𝜀𝜑𝛽
 

𝜎𝜑(𝛼 + 𝛽) =
𝜎𝜑𝛼 𝜎𝜑𝛽 − 1

𝜎𝜑𝛼 + 𝜎𝜑𝛽
 

𝜎𝜑(𝛼 − 𝛽) =
𝜎𝜑𝛼 𝜎𝜑𝛽 + 1

𝜎𝜑𝛽 − 𝜎𝜑𝛼
 

 
𝒇(𝒙) = 𝝆 ∙ 𝝈𝝊𝝂(𝝎𝒙) 

 

 𝑚𝑎𝑥𝑓(𝑥) = |𝜌| 
 𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) = −|𝜌| 

 𝛵 =
2𝜋

𝜔
 

 

  

 
𝒇(𝒙) = 𝝆 ∙ 𝝈𝝋(𝝎𝝌) 

 

 𝛵 =
𝜋

𝜔
 

 

  

Τριγωνομετρ. αριθμοί γωνίας 2α – 
Τύποι υποβιβασμού 

𝜂𝜇2𝛼 = 2𝜂𝜇𝛼 𝜎𝜐𝜈𝛼 

𝜎𝜐𝜈2𝛼 = {
𝜎𝜐𝜈2𝛼 − 𝜂𝜇2𝛼

1 − 2𝜂𝜇2𝛼

2𝜎𝜐𝜈2𝛼 − 1

 

𝜀𝜑2𝛼 =
2𝜀𝜑𝛼

1 − 𝜀𝜑2𝛼
 

𝜎𝜑2𝛼 =
𝜎𝜑2𝛼 − 1

2𝜎𝜑𝛼
 

Τύποι αποτετραγωνισμού - Διπλασιασμού 

𝜂𝜇2𝛼 =
1 − 𝜎𝜐𝜈2𝛼

2
 

𝜎𝜐𝜈2𝛼 =
1 + 𝜎𝜐𝜈2𝛼

2
 

𝜀𝜑2𝛼 =
1 − 𝜎𝜐𝜈2𝛼

1 + 𝜎𝜐𝜈2𝛼
 

Ο Ο 
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Τριγωνομετρικές  Εξισώσεις – Τύποι λύσεων 

 
Η εξίσωση 𝛈𝛍𝛘 = 𝛂 

 

 Αν  𝛼 < −1 ή 𝛼 > 1  τότε η εξίσωση είναι αδύνατη 
 

 Αν −1 ≤ 𝛼 ≤ 1 τότε 
 

𝜂𝜇𝜒 = 𝛼 ⇔ 𝜂𝜇𝜒 = 𝜂𝜇𝜃 ⇔ {

𝜒 = 2𝜅𝜋 + 𝜃
ή

𝜒 = 2𝜅𝜋 + 𝜋 − 𝜃
  , 𝜅 ∈ ℤ 

 
Η εξίσωση συν𝛘 = 𝛂 

 

 Αν  𝛼 < −1 ή 𝛼 > 1  τότε η εξίσωση είναι αδύνατη 
 

 Αν −1 ≤ 𝛼 ≤ 1 τότε 
 

𝜎𝜐𝜈𝜒 = 𝛼⇔ 𝜎𝜐𝜈𝜒 = 𝜎𝜐𝜈𝜃 ⇔ {

𝜒 = 2𝜅𝜋 + 𝜃
ή

𝜒 = 2𝜅𝜋 − 𝜃
  , 𝜅 ∈ ℤ 

 
Οι εξισώσεις 𝜺𝝋𝛘 = 𝛂  και 𝝈𝝋𝝌 = 𝜶 

 
 

𝜀𝜑𝜒 = 𝛼⇔ 𝜀𝜑𝜒 = 𝜀𝜑𝜃⇔ 𝜒 = 𝜅𝜋 + 𝜃  , 𝜅 ∈ ℤ 

𝜎𝜑𝜒 = 𝛼⇔ 𝜎𝜑𝜒 = 𝜎𝜑𝜃 ⇔ 𝜒 = 𝜅𝜋 + 𝜃  , 𝜅 ∈ ℤ 
 
 

 

 

Τριγωνομετρικός Πίνακας 
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